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Προς: Τα μέλη του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ 

Ζωγράφου, 12-09-2023 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Μια ακόμα ανείπωτη τραγωδία βιώνει η χώρα και ειδικά η Θεσσαλία μετά το φονικό πέρασμα της κακοκαιρίας 
Daniel. Οι επιπτώσεις θα είναι ανυπολόγιστες, ανεπανόρθωτες και μακροπρόθεσμες. Χάθηκαν άνθρωποι, διαλύθηκε 
η αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή. Ταυτόχρονα ο κίνδυνος οξύτατης υγειονομικής κρίσης είναι άμεσος, καθώς 
από τα νερά της πλημμύρας αναδύεται έντονη δυσωδία και ο υδροφόρος ορίζοντας πρέπει να θεωρείται 
μολυσμένος. Για την κυβέρνηση και τον κρατικό μηχανισμό όμως, πάντα φταίει «κάποιος άλλος» και η καραμέλα 
έχει βρεθεί: «Ζούμε την κλιματική αλλαγή... τι να κάνουμε;». Από τον covid μέχρι τις φωτιές και τις πλημμύρες, την 
άνοδο της τιμής των καυσίμων και των τροφίμων, όλα βαφτίζονται "πρωτόγνωρα". Εξαντλούν τη ρητορεία τους στην 
ένταση των φαινομένων και την ανάγκη οι άνθρωποι να μείνουν σπίτι ή να εκκενώσουν. Τα ίδια είδαμε με τις 
μεγάλες δασικές πυρκαγιές σε Αττική, Κορινθία, Ρόδο, Μαγνησία, Εύβοια, Έβρο, με δραματικό απολογισμό συνολικά 
28 νεκρούς, εκκενώσεις κακήν κακώς χιλιάδων ανθρώπων, πάνω από 1,7 εκατ. καμένα στρέμματα. Γιατί ζούμε μια 
ακόμα τραγωδία; Πού είναι τα μεγάλα έργα που διαφήμιζε η κυβέρνηση; Πού είναι τα έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας που έταζαν ο περιφερειάρχης και οι δήμαρχοι της Θεσσαλίας; Ποιο καιρικό φαινόμενο, ποια φυσική 
καταστροφή αντιμετώπισαν αποτελεσματικά τα τελευταία χρόνια; Πού είναι οι συντονισμοί πολιτικής προστασίας; 
Γιατί πνίγηκε ο Παλαμάς μέσα στη νύκτα και το μήνυμα 112 έφτασε μετά από ώρες; Γιατί οι στρατηγικές ιεραρχήσεις 
της Ν.Δ. και όλων των κυβερνήσεων, αλλά και της ΕΕ έχουν πετάξει στα τάρταρα ως αντιοικονομική την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής, της λαϊκής κατοικίας και την διαβίωση της κοινωνικής πλειοψηφίας. Γιατί οι προτεραιότητες 
είναι η κερδοφορία του κεφαλαίου και όχι οι άνθρωποι, η οικονομική «ανάπτυξη» και όχι η κοινωνία και η φύση. 
Γιατί κατασκευάζουν έργα που φέρνουν επενδυτές και όχι αυτά που είναι απαραίτητα για την κοινωνία.  
 
Απαιτούμε:  

 Μέριμνα για υποστήριξη όλων των εγκλωβισμένων και άμεσο απεγκλωβισμό όλων των κατοίκων 
 Ταχεία αποκατάσταση των ζημιών. Επίταξη μηχανημάτων και υπηρεσιών από κατασκευαστικές εταιρείες 

προκειμένου να γίνει άμεσα η αποκατάσταση της οδικής επικοινωνίας και της σύνδεσης των δικτύων  
 Φροντίδα για τη διαμονή, σίτιση, περίθαλψη των πληγέντων 
 Άμεση και πλήρη αποζημίωση για την καταστροφή κάθε κατοικίας, επαγγελματικής στέγης, αγροτικής 

παραγωγής, επαγγελματικού εξοπλισμού και οποιουδήποτε άλλου περιουσιακού στοιχείου στην περιοχή 
 Άμεσα αντιπλημμυρικά έργα και αντιπλημμυρικός σχεδιασμός που να εντάσσεται στο πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων με πλήρη έλεγχο για την διάθεση των πόρων, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των έργων  
 Απόδοση πολιτικών και ποινικών ευθυνών στην κυβέρνηση, στους κρατικούς μηχανισμούς, την 

περιφερειακή αρχή και τον εργολάβο 
 Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Έργα υποδομών για την προστασία ανθρώπινων ζωών 

 
Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις πρωτοβάθμιων σωματείων, τις απεργιακές αποφάσεις και τους αγώνες που πρέπει 
να γενικευτούν.  
  

Για το Σύλλογο ΕΔΙΠ ΕΜΠ 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Άγγελος Δουκέλης  

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Ιωάννης Μαντζιάρας 

 


